

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11

TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:

APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901

POR

RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA:

ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA

SAN AGUSTIN, NUM. 7

TELÉFONO NUM. 25

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

## ASPECTOS INTERNACIONALES

### ALEMANIA Y LAS COLONIAS

El ingreso de Alemania en la Sociedad de las Naciones ha de plantear, tarde o temprano, en el seno de la Sociedad misma, un sin fin de problemas, difícilísimos de resolver y que han de ser causa de graves y prolongadas discusiones, cuando no de conflictos. Uno de esos problemas lo constituirá el propósito, hasta hace poco latente, hoy manifiesto, de Alemania, de pedir la recuperación de parte de sus colonias.

Sobre esto hallamos en un diario extranjero un artículo en extremo interesante, que vamos a traducir:

«La aversión de Bismarck por las empresas coloniales logró que Alemania tardase mucho tiempo en incorporarlas a su política. En 1875, el canciller llega al punto de impedir la publicación de un informe oficial presentado por el almirante Livonius, en donde éste exponía las ventajas que, según él, recibiría el imperio de tener colonias organizadas.

«La iniciativa privada, sostenida en realidad, por especialistas tales, que List y Friedel, así como por muchos sabios economistas, hizo que rectificase un tanto sus ideas el Gobierno imperial.

«Había apenas desaparecido de la escena política el canciller, cuando la idea de transformar en colonias los países ocupados en Ultramar, prevaleció. Von Bulow veía en esta nueva actividad una consecuencia necesaria del crecimiento económico resultante de la creación del imperio.

«Desde entonces, Alemania colocó en el primer plano de sus preocupaciones la aspiración a implantar la soberanía sobre las colonias constituidas. Pero lo que Bismarck había previsto, lo que había tratado de evitar por motivos de táctica europea se reprodujo; surgieron una infinidad de discrepancias entre Alemania y la Gran Bretaña cuando las posesiones de ésta confinaban con las que Berlín ansiaba. En 1884, Inglaterra creyó haber adelantado a su rival, tomando a Portugal por pantalla, pero el tratado que los dos Estados firmaron suscitó tanta oposición que, el mismo año de la firma una conferencia internacional encargada de examinar las cuestiones africanas hubo de celebrarse, la conferencia expuso sus conclusiones en el acta de Berlín de 26 de Febrero de 1885.

«Si bien Alemania había conquistado un puesto en calidad de potencia colonial, no por eso había logrado eliminar las dificultades que empujaban su camino. La sublevación de los Hereros, tan cruelmente reprimida, aumentó el desaliento de una parte de la opinión pública, que repitió la frase de Capriivi: «cuanto menos de África, mejor».

«Hoy que en virtud del tratado de Versalles Alemania se ve privada de colonias, vuelve a surgir la misma corriente de opinión pública. Olvidándose de las dificultades del pasado, dicha opinión manifiesta elocuente su deseo de que Alemania vuelva a adquirir el rango que perdió. La «semana colonial» de Hamburgo ha dado ocasión a discursos inflamados, a cortejos disciplinados al objeto de señalar la intensidad de las aspiraciones del pueblo alemán. Ciertos oradores dieron a entender que su capacidad de pago dependía de una prosperidad que sólo se lograría con la recuperación de las colonias.

«Ya en el mes Marzo el doctor Schacht, presidente del Reichsbank, había sostenido una tesis análoga y pedido que Alemania restaurase el sistema de sociedades privadas y privilegiadas encargadas de operar una colonización económica que conduce forzadamente a la constitución de colonias propiamente dichas. «De este modo, concluía el doctor Schacht, no se inferiría herida ninguna al prestigio político y no se lesionarían intereses políticos que se consideran intangibles».

«El reciente Congreso de Hamburgo parece haber ido más lejos que el presidente del Reichsbank. La próxima reunión del Consejo de la Sociedad de las Naciones, que se celebrará en Ginebra en el mes de Septiembre, no ha de ser ajena a esta renaciente actividad. «La Gaceta de Colonia» lo confiesa con toda franqueza. «Es necesario hacer saber a todos los pueblos que forman parte de la Sociedad de Naciones que nosotros nos vemos en la precisión de mejorar nuestro aprovisionamiento en primeras materias; tenemos que buscar más salidas a nuestro comercio y a nuestro excedente de población».

«La «Gaceta de Colonia», al censurar al Gobierno del Reich, por no haber hecho valer con bastante insistencia «que es el pueblo alemán y no solamente sus clases directoras, el que expone y representa las aspiraciones coloniales del país».

«Este artículo y otros más, tienen por objeto responder al «Times», que había escrito que las que fueron colonias alemanas ahora en territorios sometidos al mando británico, sólo tenían que felicitarse del cambio y no deseaban de ningún modo ser devueltas a la administración alemana.

«Relacionemos este aviso con las negociaciones de Versalles: En el Congreso de la paz, Inglaterra fue una de las primeras en opinar que Alemania debía ser separada de la gestión de territorios extra-europeos.

«Pero surgió Locarno. Por las declaraciones de los señores Baldwin y Briand, sin prometer un mandato colonial a los negociadores alemanes, los delegados de la Gran Bretaña y de Francia hicieron constar que, al entrar en la Sociedad de las Naciones, el Reich tendría la posibilidad, como los demás Estados miembros de la Sociedad de Naciones, de presentar su candidatura para la atribución de un mandato.

«Y ello significa una evolución. «Debe pensarse, ciertamente, en la concurrencia que haría Alemania con el renacer de su actividad colonial. ¿Por qué no tener en cuenta el peligro que significaría el tenerla reducida en el círculo de sus fronteras, sin permitirle salidas o por lo menos aprovisionamientos más económicos que aquellos con que ahora cuenta? La población alemana crece de día en día y su trabajo intensivo debe ser canalizado.

«La superpoblación de Alemania, el desarrollo de sus empresas en el interior, son factores esenciales. Al querer desconocerlos, se corre el riesgo de extrañas sorpresas.

«No es posible fijar límites al derecho de nacer y trabajar.»

HISPANUS

## EN LA ARGENTINA

### Triunfo de un actor español

El periódico «La Crítica», de Buenos Aires, dedica en uno de sus últimos números un caluroso elogio a la labor artística realizada—durante su última tournée por tierras americanas—por el notable primer actor Carlos Martínez García, que perteneció a la compañía Linares Rivas, y que, en temporadas anteriores, figuró como parte principal en la compañía de Catalina Bárcena, del teatro Eslava, de Madrid.

Según el citado periódico, Carlos Martínez García fué, durante la brillante campaña artística, llevado a cabo en el teatro Cervantes, de la capital Argentina, feliz intérprete de cuantas obras se representaron, especialmente de las producciones del insigne dramaturgo señor Linares Rivas, de cuyos personajes centrales hacía Carlos Martínez verdaderas creaciones, habiendo constituido su actuación una serie ininterrumpida de éxitos, por lo que el público bonaerense le tributó sus más cálidos aplausos.

Por ser casi paisano nuestro, pues en Segovia pasó la mayor parte de su niñez, nos satisface este nuevo triunfo que obtiene en su carrera artística, fuera de España, Carlos Martínez García—a quien felicitamos cordialmente—sobrino carnal de nuestros paisanos el también veterano actor Valentín García—notable caricato de zarzuela. Hoy retirado de la escena—y don Remigio García, funcionario del Ayuntamiento segoviano, y hermano del secretario del Ayuntamiento de Revenga, don Luciano Martínez.

## NOTICIAS MILITARES

### ARTILLERÍA

**Aptos para el ascenso.**—Se declaran aptos para el ascenso al teniente coronel don César Sierra, al comandante don Miguel Sancho Brasas y a los capitanes don Fernando Utrilla Ibáñez y don Fernando Martell Viniestra.

**Cruz.**—Se concede al teniente de la escala de reserva don José Carbonel Marco la permuta de la cruz de plata del Mérito Militar, con distintivo blanco, que posee, por otra de la misma Orden de primera clase.



### Misa de privilegio

El sábado, en la iglesia de Santa Eulalia, a las nueve (hora oficial), se celebrará la misa de privilegio por el alma del joven

### Don Matías Peloche Gonzalo

(Q. E. P. D.)

Su desconsolado padre don Juan y hermanos doña Felicia y don José Peloche,

Agradecerán a sus amigos y personas piadosas la asistencia a dicho acto.

### EL SUPREMO DE GUERRA CONFIRMA LA SENTENCIA DE GARRAF

El Consejo Supremo de Guerra y Marina confirmó ayer la sentencia dictada por el Consejo de guerra celebrado en Barcelona a los procesados por el atentado frustrado contra el tren real en Garraf.

Ha impuesto además como correctivo, por el procedimiento usado en sus respectivas defensas, a los abogados señores Balbonin y Roig, el que no puedan actuar durante seis meses ante los Tribunales militares.

### POR RESENTIMIENTOS PARTICULARES, EL DIRECTOR DE LA CÁRCEL DE LAS PALMAS ENCIERRA EN UN CALABOZO A UN VECINO SUYO

Las Palmas.—La Dirección general de Prisiones ha suspendido de empleo y sueldo al director de esta cárcel correccional, a quien se procesó días pasados por haber encerrado en el calabozo de la prisión a un vecino suyo, con el que tenía resentimientos particulares. El ex director de la cárcel llevó a ésta a su vecino con el pretexto de que deseaba hablarle. Una vez en ella, parece que le maltrató de palabra y de obra, encerrándole después en un calabozo.

### Dos millones de pesetas de pescado en Vigo

Sólo la sardina importó más de 60.000 euros en el mes de Agosto. Durante el mes de Agosto trajeron los buques que se dedican a la pesca de la sardina 384.275 kilogramos de este pescado, que

produjeron 300.000 pesetas, aproximadamente, y los dedicados a la pesca del bonito trajeron 17.283 kilos de pescado, cuyo valor asciende a cerca de dos millones de pesetas.

Según arqueo verificado en las aduanas de esta provincia, se recaudaron durante el pasado mes de Agosto 843.786 pesetas. Por el impuesto de tonelaje recaudó la aduana de Vigo 9.127 pesetas. Para las obras del puerto ingresaron 20.723.54 pesetas.

## EN DOS HERMANAS

### El crimen de un sargento de la Guardia civil

**Mata a su esposa de un tiro de pistola.**—Este sargento fué uno de los que defendieron la fábrica de harinas de Nador

Sevilla.—Se desarrolló un sangriento suceso en la casa cuartel de la Guardia civil en Dos Hermanas.

Después de una violenta discusión entre el sargento comandante del puesto, Juan Ruiz Sánchez, y su mujer, Manuela González Frago, aquél se dirigió a un baúl donde guardaba una pistola y disparó un tiro contra la mujer, que sufrió una herida en la región retromastoidea izquierda, de tanta gravedad, que le causó la muerte a los pocos momentos.

La víctima deja tres hijos de catorce, trece y ocho años.

El sargento fué uno de los que defendieron la fábrica de harinas de Nador cuando ocurrieron los sucesos de 1921. Era entonces cabo, y por su buen comportamiento fué ascendido a sargento.

Parece que los disgustos entre los esposos eran muy frecuentes, a causa, según se dice, de los celos.

El agresor ha declarado que la pistola la tenía ella en las manos, y al luchar para quitársela, se disparó el arma y la bala alcanzó a la mujer.

## CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

### ¡Vale ocho francos!

Invita Octavio Mirbeau a comer a su amigo J., médico; pero estaba éste ocupado, se excusó y le prometió a Mirbeau que le escribiría el día que pudiera acompañarle. En efecto, cuarenta y ocho horas después recibe el escritor un aviso del médico; mas la letra es ilegible de tal modo, que Mirbeau no comprende una palabra. Adopta, pues, la resolución de llevarle aviso a un farmacéutico por entender que éste, como especialista, acertaría a descifrar tal letra.

El farmacéutico lo coge, lo examina atentamente, abre de pronto un estante, saca un frasco, y le dice a Mirbeau:

—Vale ocho francos.

¡Me gustan tan poco las rectificaciones!

Publicó Villemessan en el «Figaro» la necrología de Delaunay, industrial muy conocido en aquel tiempo. Al día siguiente va Delaunay a la redacción y pide verse con el director.

—¡Ah! ¿Es usted?—le dice Villemessan.—Dígame, qué desagradable ¡Me gustan tan poco las rectificaciones!

### Por la cultura del lenguaje

La palabra hablada y la palabra escrita son los dos grandes vehículos que conducen al hombre, a través de los siglos, hacia el Progreso y la Civilización. La palabra hablada fué el único medio de expresión de que dispuso el hombre en los albores de su vida social. La invención de la escritura y, posteriormente,

## GUILLERMO SOUBRIE ODONTOLOGO

de la Academia de Artillería, profesor clínico de la Escuela de Odontología de la Facultad de Medicina de Madrid, profesor odontólogo del Hospital-escuela de damas enfermeras de la Cruz Roja de San José y Santa Adela

Tiene el honor de participar a su distinguida clientela que a partir del día 15 del presente mes de Septiembre, volverá a regir la consulta de invierno, siendo, como en años anteriores, los miércoles, en Juan Bravo, 72, 2.º, casa del café Castilla

te, de la imprenta, pusieron en sus manos otro medio de expresión que, por su perennidad y fácil difusión, reelegaba a segundo término la palabra hablada. El hombre civilizado escribe: el semicivilizado y el salvaje, o no escriben o escriben con torpeza. Esto ha sido causa de que se desarrollase en todos tiempos en países adelantados una cultura escrita, y brillase por su ausencia la cultura verbal. Así, por ejemplo, ha de ser muy inculco el español que escriba «hombre, honor, horrible», sin h. Y puede que un hombre muy culto y hasta literato exprese estas mismas palabras en su lenguaje oral con amuletos de ternos y blasfemias.

Para obviar este mal la obra del Bon Mot ha dirigido a sendos filólogos y pedagogos de lengua española, catalana e italiana, un sentido ruego recabando de los mismos su cooperación para redactar unas breves normas de bien decir. Esas normas, impresas en grandes caracteres, podrían distribuirse entre cuatro carteles para uso de las escuelas, que tuviesen por objeto hacer resaltar de los cinco a los siete años, de los siete a los nueve, de los nueve a los once y de los once años en adelante, los grandes lunares de la lengua hablada: las palabras soeces, las viles interjecciones, el reniego proceaz, la sacrilega blasfemia, etcétera, etc., eliminando y corrigiendo, ya en la escuela y para siempre, los graves defectos verbales en que incurren, con harta frecuencia, en esas tres lenguas, al parecer monopolizadoras del turpiloquio, aun muchos de los que consiguieron en las aulas y por medio de los libros una aventajada cultura escrita y literaria.

## NUESTRAS CRÓNICAS

### RODOLFO VALENTINO, SUS AMORES, SU AMOR...

Rodolfo Valentino ha muerto joven, como elegido por los dioses según la expresión clásica. La Prensa de todo el mundo ha derramado sobre el cuerpo apolitea, todavía caliente, del famoso actor cinematográfico, un responso unilateralmente protocolario. Alguien, sin embargo, ha pretendido exhibir, como un ex voto, la vida íntima del pelliculero. Bien es cierto que estos tipos dilectos de la fama gastan una existencia dentro de una urna de cristal. Todos los detalles pertenecen a la mirada, siempre acuciadora del público. Rodolfo Valentino era uno de tantos, en este aspecto. El mecanismo de su vida era otro, y otros los fenómenos que suscitaba. Se ha querido, por ejemplo, presentar a Rodolfo Valentino como el arquero para el amor de las mujeres. Recibía, a diario, centenares de cartas femeninas. Cartas apasionadas, en todos los idiomas y en todos los estilos. Si era así, la vida del amado no ha podido extinguirse más a tiempo. En su sazón intacta. Antes que la rondara el espectro de la vejez.

Una vez más el mito de don Juan tuvo realidad fecunda. Rodolfo Valentino era eso. Don Juan, Ortega Gasset, acaba de definirlo. «Un hombre a quien las mujeres hacen el amor». Un hombre sibendaliano muy lejos de aquel otro para quien la marquesa Custine guardó invicta una pasión sin término. Le hacían el amor las mujeres. Exacto. Pero amores henchidos por una ráfaga violenta que duran no más que el tiempo de nutrirse. Devaneos eróticos, sin otra raíz esencial que la naciente de la contemplación de la belleza plástica. Amor de los ojos, tan lejos del amor de las almas. Emociones fugaces, como es fugaz el reinado del personaje sugestivo en el rodar de una película. Todo ha sido un vértigo. Un frenético gestarse. Rodolfo Valentino, pues, hizo de su vida y su vocación de arte un mismo objeto: películas, nada más que películas. No quiso traccionarse. Es, quizás, lo único, reducido psicológicamente al pensamiento formal, admirable del finiquitado galán.

Pero hay una lección que importa destacar. Cuando Valentino se agostaba como una llama falta de jugo, ninguna de aque las mujeres que le amaron súbita y teatralmente, cercó el lecho dolorido. Los ojos que tantos ojos de mujer miraron, son lazos aquellos que carecen de

no pudieron, mientras se abatían a las sombras, hallar la luz en la que ardieron sin freno. Ni una palabra, siquiera tan mentida como aquellas oiras, aunque las mantenía la realidad del instante. Ni un fru-frú de faldas, con alientos de perfumes costosos. Nada. El vértigo tocaba a su fin. Una etonía cruel precipitaba, sin duda, la razón, esa razón que no razonó para darle al instinto sus instrumentos venales...

¿A esta meta se reduce la vida de un don Juan joven, ardoroso, bello, rico? ¿Qué contraste ofrece con la de un don Juan caduco, lleno de alifafes, pobre?

Seamos sinceros. Un don Juan, viejo acaso, hubiera muerto como este don Juan joven. El amor que los festejó, que fraguó sus idilios en el viento, fué un amor sin lazos sentimentales. Sin afán de supervivencia. Sin clamores de eternidad. Un amor andariego, atento sólo a la figura de actualidad, esclavo del minuto célebre, que se viste de laurel y se estremece de músicas triunfales. Mas...

Mas... unos ojos de mujer, velados por las lágrimas, mecieron el corazón que moría con un ritmo de vida para robarlo a la muerte. Rodolfo Valentino tuvo a su lado, en horas de triste silencio, la efígie dramática de una mujer. La suya, la propia, la que fué a él sin el auendo alucinador de la gloria. La que le amó por cima de todas las cualidades que labraron el plinto de su fama. La que él rechazó luego, a la hora cíclica, cuando su prestigio galante y elegante tremoló por los orbes. Esa mujer, la olvidada, estaba allí, al borde del lecho olvidado. Su corazón podía más que su orgullo. Su piedad más que su desdén. Su deber más que su propio discernimiento crítico. Amaba, amó... y era lo bastante. Ella, en aquellos momentos de trágica amargura, acaso, acaso quiso, conscientemente—y conocedora cómo ni del corazón de la mujer—concretar en sí y para él, para el emado eterno, todas las mujeres que pasaron como un frenesí por la vida que tan serenamente se extinguía...

Me conviene advertir que no hablo de la mujer propia en cuanto estaba unida por los lazos del matrimonio, piadosa el lecho dolorido. Los ojos que tantos ojos de mujer miraron, son lazos aquellos que carecen de

**- Clínica Dental permanente -**  
**:- GUSTAVO BROUTA :-**  
 Odontólogo  
 --- Calle de Juan Bravo, número 2 (Banco Castellano) ---  
 Últimos adelantos técnicos y científicos.—Microscopía, radiología; rayos ultravioleta para blanqueo de la dentadura, etcétera  
 Horas: de diez a una y de cuatro a siete



LA NIÑA

# Perseveranda Benito de Miguel

## Ha subido al cielo el día 30 de Agosto de 1926

### EN LA VILLA DE CANTALEJO (SEGOVIA)

A LOS 13 MESES DE EDAD

Sus desconsolados padres don José Benito Alvarez y doña Valentina de Miguel Yagüe; su hermano Gregorio; abuelos paternos don Gregorio Benito y doña Juana Benito; abuela materna doña Valentina Yagüe; tíos, y demás familia,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida.

toda eficacia sustancial, y menos, muchísimo menos, doctrinal. Natacha Rambova, cuyo es el nombre de esa mujer, encarna otra marquesa de Custine. Su amor permanecerá adscrito a su vida, fijo e inmutable. Su amor es su «amadrada», de las que cuenta la mitología que eran diosas tan consustanciales al tronco de los árboles que una separación les acarrea (a ellas) la muerte. Ahora, en lo porvenir pavoroso, ese amor super vivo, nutrido de recuerdos, goza —¡extraña paradoja!— la paz de un remanso sin posibles torturas, sin inquietudes inmisericordes. Yo disculpo a Rodolfo Valentino y compadezco a Natacha Rambova. Cada cual cumplió y cumple su destino. Lo fatal es que en aquel fuego que iluminó la vida del célebre amado no se ha consumado más que un solo sacrificio: el de esta mujer, abnegada y desdénada. Es otra elección de los dioses. Que ellos me sean propicios, y también a quien, desatado de ira, odia la existencia bella de Rodolfo Valentino. Será, sin duda, ese hombre que sólo dispone de una mujer y le dura toda la vida... A. RODRÍGUEZ DE LEÓN.

## Nuevos detalles acerca del descarrilamiento en Barcelona

Trabajos en el lugar de la catástrofe.—Las verdaderas causas de la misma.—Relato de un testigo

**La locomotora continúa empotrada**  
Barcelona, 2.—Esta mañana se han reanudado los trabajos en el lugar de la catástrofe para conseguir arrancar del muro donde está empotrada la máquina descarrilada. De Tortosa han salido dos máquinas para proceder a desempotrar la locomotora. Los trabajos han resultado hasta ahora infructuosos. Las dos máquinas han sido enlazadas a la máquina empotrada por cables de grandes dimensiones; pero al cabo de grandes esfuerzos se han roto los cables y han tenido que ser suspendidos los trabajos. Dos numerosas brigadas de peones han trabajado todo el día arreglando la vía, y sacando de ella los restos de maderas, prendas de vestir y otros objetos que estaban esparcidos. Como la interrupción de la vía, sobre todo por la colocación de la máquina empotrada, puede prolongarse, se ha intentado un desvío en la línea para facilitar el paso de los trenes. Se ha logrado despegar del suelo los dos coches de tercera que estaban metidos uno dentro del otro, en forma de petaca. También ha sido alzado un coche de segunda. Además continúan los trabajos para sacar el coche-cama y el furgón de cabeza. Se espera que quede pronto expedita la línea. A última hora de la noche se aseguró que es muy probable que de un momento a otro quede expedita la línea. Últimas diligencias en Tortosa Ayer por la tarde, a las tres, el médico forense, doctor Baleguer, ha practicado la autopsia a 17 cadáveres. A las seis había terminado su labor, y a las ocho se ha procedido al enterramiento de todos los cadáveres. Estos han sido inhumados en nichos cedidos por el Ayuntamiento de Tortosa, colocándose dos cadáveres en cada nicho, excepto el de Juan Carceller, que ha sido inhumado en un nicho de su propiedad. Las verdaderas causas de la catástrofe La catástrofe ha sido debida a que la tierra del campo de Tarragona y de las marismas de la desembocadura del Ebro se hallaban muy reblandecidas a causa de la lluvia. En algunos puntos quedó descalzada la vía férrea, y al pasar el convoy sufrió un desnivel tan pronunciado, que por la velocidad de los coches se provocó el desprendimiento de tierras, cayendo los vagones a un terrapién. Todos los terrenos, desde Tarragona a Cambil, se encuentran completamente inundados a causa de la lluvia torrencial caída durante la última noche.

Al lugar de la catástrofe no se ha podido llegar, por estar anegados todos los caminos y la línea férrea interceptada. El lugar donde ocurrió el accidente está a ocho kilómetros de la estación de Ametlla. Lo que cuenta otro testigo Jaime Colet, ganadero de Barcelona, que iba en el mismo coche donde encontró la muerte el súbdito inglés Sanford, ha manifestado que la sacudida experimentada por el convoy fué tremenda, dándole tiempo a encoger las piernas y salvándose milagrosamente, pues el vagón quedó completamente destrozado. La noche era muy oscura y llovía torrencialmente. Los gritos de auxilio de las víctimas, aprisionadas entre maderas y hierros, eran desgarradores. Las autoridades y vecinos de Ametlla, Ampolla y Berelló, acudieron rápidamente al lugar de la catástrofe, trabajando con gran de nuevo. † Misa de privilegio Mañana sábado, en la Santa Iglesia Catedral y capilla de Santiago, se celebrará a las once la misa de privilegio por el alma del señor D. Perfecto Ruiz de Rueda (Q. E. P. D.) LA FAMILIA, Agradecerá a sus amigos y personas piadosas la asistencia a dicho acto.

## LA ESCASEZ DE CARNE EN SEGOVIA

Buscando solución al problema Nuevamente se nota en Segovia la escasez de carne destinada al público consumo. Los tabajeros, por una reciente disposición de la Junta de Abastos, estaban obligados a rebajar el precio de ese artículo, pero no lo han hecho, y sí se han negado a sacrificar reses desde ayer, para no expenderla al nuevo precio señalado por dicha Junta. Así, pues, llevamos dos días que no se vende en Segovia carne de vaca. Ayer celebraron una conferencia en el Ayuntamiento los tabajeros, el alcalde y el secretario de la Junta de Abastos, para buscar una solución al problema, sin que llegaran a un acuerdo. Posteriormente, ya de noche, y atendiendo a las indicaciones hechas por la Alcaldía, los tabajeros depu-

sieron su actitud prometiéndole sacrificar hasta tanto se llegue a una solución que armonice los intereses del público y de los vendedores. Es este un asunto que conviene resolver de una vez para siempre, y nosotros, enterados de la buena voluntad de la Junta de Abastos, y de su presidente, el gobernador civil, esperamos que la solución sea rápida y en condiciones de que el público no sufra otra vez más los perjuicios y las molestias que traen consigo estos planes. La Junta y la Alcaldía, facultades tienen para todo ello.

## Unión Patriótica

Se cita a todos los afiliados a esta agrupación y a cuantos simpatizan con el ideario de la misma, a una reunión, preparatoria del plebiscito nacional, anunciado para dentro de breves días, cuya reunión se celebrará en el salón de actos de la Diputación provincial, el día 4 del actual, a las ocho de la noche. El jefe provincial LA GRANJA

## El monumento a la infanta Isabel

La iniciativa de erigir en La Granja un monumento a la infanta doña Isabel, que fuera testimonio del cariño y la gratitud que a la augusta señora profesan aquel pueblo y la colonia veraniega, sigue su camino, y no tardará mucho en quedar ejecutada. El pensamiento concebido por los veraneantes madrileños, al cual se dió forma en las reuniones de que se dió noticia, ha encontrado un acertado intérprete en el ilustre escultor señor Coullaut Valera, que ya tiene hecho el proyecto de monumento. A ello se ofreció galantemente desde el primer momento, con la generosidad propia de los grandes artistas. Como desde hace tantos años preside la Infanta en La Granja el llamado «Corro grande», en el cual se reúnen con ella las señoras conocidas de la colonia veraniega, alguien sugirió al artista la idea de que el monumento debía inspirarse en aquella greta reunión de los jardines, para perpetuar su recuerdo, que es ya tradición en el Real Sitio. Aunque la ejecución de tal idea no era en verdad fácil, acogióla con cariño el artista, para cuyo inspirado cincel no hay dificultades; ya ha preparado la «maquette».

En estos días muchas personas para ver el monumento, visitan la elegante «villa» que Coullaut Valera ocupa en La Granja y que es una de las residencias más hospitalarias en la cual se celebran agradables fiestas juveniles. También ha estado allí la Infanta, a quien, opuesta en su modestia al monumento y resignada ya, le ha parecido perfectamente la idea que dicho monumento interpreta y la ejecución del mismo. Cuantos han podido admirar la «maquette» hacen grandes elogios. Su Alteza aparece sentada en un banco; lleva abrigo y un ramo de flores en la mano. A un extremo del banco, otro gran ramo de flores. El rostro de la Infanta es un prodigio de parecido, y tiene el aire de melancolía peculiar de la augusta dama cuando no le anima la conversación. Del talento y del arte del escultor, así como del cariño que ha puesto en la obra, hay que esperar una ejecución primorosa. El monumento a la infanta Isabel será el primero que recordemos consagrado a una persona augusta, que se levanta en nuestros Sitios Reales. Ya en la residencia de Coullaut Valera, donde tiene montado éste un verdadero y magnífico estudio, el visitante se recrea en admirables obras de arte. En primer término se hacen notar los trabajos para el monumento, al ilustre Bruno Mauricio de Zabala, fundador de la ciudad de Montevideo, capital del Uruguay, que nació en la villa de Durango en 1682 y murió en el Paraná en 1736. El proyecto de este monumento, muy bello y notable, fué premiado a Coullaut Valera en el concurso internacional organizado por la ciudad de Montevideo. Así contribuye con su talento el gran escultor a enaltecer en el extranjero el nombre de España. Entre otros trabajos escultóricos hallábase en el estudio de Coullaut fotografías de la bella imagen un

## Hidrolitines DOCTOR GRAU

Incomparable agua de mesa.— Comprando tres cajas regalo un vaso de cristal

DE VENTA AL POR MAYOR Y MENOR: DROGUERIA Y PERFUMERIA DE PABLO FERNÁNDEZ JUAN BRAVO, 52.—TELÉFONO 236

Visite usted esta casa y encontrará surtido completo en droguería, perfumería, ortopedia, brochas, barnices y pinturas y lo concerniente a las Artes e Industrias. Especialidad en perfumería de las mejores marcas nacionales y extranjeras

Cristo moribundo que esculpió para Bilbao, y los bustos de sus hijas. Cada año hace uno de éstos. El anterior fué el de Conchita; en el presente, el de Isabel. Ambos son preciosos. De este modo, el verano del ilustre artista, en lugar de ser de reposo, es verano de trabajo, pero también de gloria. (De «La Epoca».)

## LA SOCIEDAD DE NACIONES

### La actitud de España quedó expuesta en la sesión de ayer

El representante de España insiste en sus puntos de vista Ginebra, 2.—El secretario general de la Sociedad de Naciones, sir Eric Drummond, ha comunicado a los miembros del Consejo que esperaba recibir muy pronto una nota del Gobierno de España. El documento no había llegado a última hora de la tarde. La actitud de España parece haber quedado claramente expuesta en la sesión que ha celebrado esta tarde la Comisión que se ocupa de la atribución de los puestos permanentes del Consejo de la Sociedad de Naciones. Dicha Comisión había encargado, como se sabe, a su presidente, señor Moita, redactara un informe dirigido al Consejo expresando su sentimiento ante las derivaciones del arduo problema de la atribución de los puestos permanentes y la de los no permanentes. Se creía generalmente que este informe, puramente objetivo, sería aprobado sin condiciones; pero no ha sido así, y la Comisión ha aplazado hasta mañana la continuación de sus trabajos. El representante de España, señor Palacios, insistió en esta reunión en

sus puntos de vista de ayer, y aun que el informe del señor Moita tenía más finalidad que exponer al Consejo de la Sociedad de Naciones con toda exactitud las bases de la labor de dicha Comisión, solicitando que se consignara en él que habiendo sido rechazada la petición de España relativa a la atribución de un puesto permanente. Esto produjo algunas protestas, por la razón antedicha, y por fin fué adoptada en principio una fórmula propuesta por el delegado belga, señor Brouker, en la cual, sin dejar de satisfacer a señor Palacios, se haga un resumen de los esfuerzos realizados por la Comisión para satisfacer las reivindicaciones de España y de otros Estados también candidatos a un puesto permanente en el Consejo de la Sociedad de Naciones. Se encuentran vacíos los sillones de los delegados de España y el Brasil Ginebra, 2.—El ministro de Negocios extranjeros francés, señor Briand, llegó esta mañana a Ginebra con el señor Paul Boncour, y asistió a la reunión celebrada por el Consejo de la Sociedad de Naciones, que estuvo presidida por el señor Banés. En dicha reunión se advirtió que se encontraban vacíos los sillones correspondientes a los delegados del Brasil y de España. La reunión del Consejo fué corta y tuvo carácter administrativo. Ausencia comentada Ginebra, 2.—España no ha estado representada en la reunión celebrada esta mañana por el Consejo de la Sociedad de Naciones. Esta ausencia ha sido muy comentada de diversos modos.

## Ecos de la provincia

**Sepúlveda**  
Las fiestas anuales.—Funciones religiosas.—Corridos de novillos.—Bailes de rueda y de sala Las fiestas anuales de esta histórica y hospitalaria villa, son famosas en toda la provincia, por lo rumboso y animadas, y por la brillantez y buen gusto que revisten, ofreciendo una nota de cultura tan intensa, que es el mejor elogio que se puede rendir a los obsesivos habitantes de la antigua ciudad de las Siete Puertas, los cuales se desviven por hacer grata allí la permanencia a los innumerables forasteros que acuden a presenciar las espléndidas y tradicionales expansiones de este señorial vecindario. Empezaron las fiestas el día 28 del mes anterior, inaugurándose con las notas alegres de una banda de música y con las clásicas y bullangueras de las dulzainas del país. A las diez de la noche hubo en la plaza Mayor un baile, amenizado por la banda de música y por el tamboril y la dulzaina; y el día 29 se ofició, a las diez de la mañana, en el santuario de la Virgen de la Peña, Patrona de la villa una, solemne misa, estando el sermón a cargo de un elocuente orador sagrado. A las cinco de la tarde se organizó en el llamado «Campo de la Virgen», un baile de rueda, que se vió muy concurrido y a las ocho de la noche, se cantó una salva a la Patrona de la villa y tierra. También se dieron, por la noche, bailes en la plaza Mayor. Se verificaron en los días 30 y 31 corridas de novillos, que fueron presenciadas por un público numerosísimo y con ganas de divertirse en grandes dosis. La plaza ofrecía un aspecto verdaderamente pintoresco. Abundaban las muchachas, que ostentaban los

airosos pañolones de Manila y que se tocaban con las blancas blonducastizas, de tan ensalzable abolengo nacional. Los encierros de las reses bravas que se lidiaron, constituyeron siempre, un espectáculo de un colorido incoapable. Asistió a ellos mucha gente, haciendo alarde de un buen humor contagioso. Las corridas de novillos empezaron a las cuatro y media de la tarde. Fueron estoqueados cada día, dos novillos, pertenecientes a la acreditada ganadería de don Vicente Torres, de Colmener Viejo. La tarde estuvo a cargo de la siguiente cuadrilla: Espada, Alfredo Gallego (Morato); sobresaliente de espada, Manuel Romero (Romerito); banderillero, Ricardo Cortés (Rodo), y Matador, Calvo (Torero). El primer día de corrida resultó una fiesta algo deslucida. Descorrió una furiosa tormenta, lloviendo torrencialmente, por lo que no se pudieron correr las acostumbradas vueltas, ni por la noche se quemó colección de fuegos artificiales, por la parada al efecto. El diestro «Morato» y sus secuaces cumplieron valientemente el segundo día, demostrando facultades y aptitudes, el primero, para el difícil arte de Cúchares. Fué muy oclionado por la rapidez y arrojo con que se deshizo de los astados bravos. Después, hubo lo de siempre, capea consabida y los bailes en plaza Mayor y de sociedad, prolongándose éstos hasta las primeras horas del nuevo día, sin que el entusiasmo rindiera a esta juventud alegre e incansable en divertirse. También se quemaron bonitas colecciones de fuegos artificiales, durante las corridas de novillos. Limonada se sirvió abundantemente

## Lo que será la futura Asamblea consultiva

Nueva York, 2.—El enviado especial de la «Chicago Tribune» en Madrid, ha celebrado una entrevista con el jefe del Gobierno español acerca de las informaciones que han circulado respecto a la reapertura eventual del Parlamento y a su reorganización en el mes de Octubre. El corresponsal del «Lócio» americano hizo al jefe del Gobierno español las siguientes preguntas: —¿Estarán representadas en el nuevo Parlamento las organizaciones sociales, económicas y políticas del país? El general respondió: —Los grupos políticos, no. —¿Formarán parte de este Parlamento las mujeres? —Quizás. —¿Cuánto tiempo conservarán su mandato los miembros del Parlamento? —De tres a cinco años. —¿Cuáles serán sus honorarios? —Todavía no se han fijado. —¿Cuántas veces se reunirá la Asamblea? —Probablemente, tres días a la semana. —¿Cuáles serán las funciones de esta Asamblea? —Colaborar con el Consejo de ministros en las cuestiones legislativas, con una facultad de investigación. —Las discusiones y las medidas tomadas por la Asamblea, ¿serán publicadas con censura o sin censura? —Sin censura o con censura.

estropeando muchos gatzates trasegadores de la dulzosa y grata bebida tan propicia a la algosara.

Cuellar

Las fiestas del Rosario. Toros. Verbenas. Bailes

Según habíamos anunciado en las columnas de este periódico, celebráronse las fiestas tituladas del Rosario, durante los días 29, 30 y 31 del pasado.

El primero de los días indicados y con enorme concurrencia de fieles, celebróse solemne función religiosa en la iglesia de San Miguel Arcángel, en la que la oración sagrada estuvo a cargo del ilustre doctor don Luis Marín Moreno, canónigo de la Catedral de Sevilla, en cuyo acto de mostró sus grandes dotes de orador, por lo que fué muy felicitado; asistió a dicho acto el Ayuntamiento en corporación y todas las demás autoridades de esta villa.

Los días 30 y 31 verificáronse los tradicionales encierros del ganado, los que resultaron de menos visibilidad que en años anteriores, motivo a estar el tiempo amenazando lluvia, aunque por esta circunstancia no dejó de acudir la gente de buen humor. En las tardes de estos días actuó como matador el espada madrileño Vicente Salamanca, que agradó bastante al público, toreando los cuatro novillos destinados a estos menesteres, a los que pasaporó de otras tantas estocadas y dos descabellos, habiendo sobresalido en el primero de los toros del segundo día, por lo que le fueron concedidas las dos orejas y el rabo del morucho, siendo paseado en hombros de los entusiastas; la cuadrilla de este novillero estuvo muy trabajadora y en su sitio.

Durante la lidia de las demás reses, vimos el novillero vallisoletano Valentín S. árez (Gaonita) dar unas buenas verónicas, que fueron muy aplaudidas. El ganado, que era del campo de Salamanca, resultó solamente regular, a excepción de algunas vaquillas que dieron juego y revolcaron constantemente a los espontáneos, sin otras consecuencias lamentables que los consiguientes achuchones propinados y el correspondiente deterioro de la indumentaria.

Todas las fiestas han sido amenizadas por la banda municipal y dulzaineros de esta población, y las verbenas anunciadas no se vieron tan animadas como en años precedentes, pues horas antes de dar comienzo estos espectáculos, cayeron algunos chaparrones que desperdigaron a la gente, restando mucha animación.

Los bailes celebrados en los Circuitos de recreo, tampoco han estado tan concurridos como se creía, a excepción de los celebrados por la «gente bien», que hablan habilitado el salón de «Paquillo».

Igualmente la afluencia de forasteros, ha sido más escasa que en anteriores ocasiones. Sólo nos resta felicitar a las autoridades municipales, que con su celo han sabido evitar incidentes desagradables propios de estas fiestas, en las que no hubo que lamentar el más ligero, a pesar de la enorme cantidad de limonada que se ha consumido...

EMILIO SÁNCHEZ GARCÍA 1-9-926.

Coca

Traslado

Ha sido destinado a Mahón, al grupo mixto de Ingenieros, en funciones de capitán médico, el joven teniente de Sanidad Militar, recién ascendido, don Juan José de Apeilániz.

Nuestra enhorabuena por tal destino y deseamos todo género de prosperidades en su práctica profesional a tan aventajado joven.

Viejes

Hemos tenido el gusto de saludar a los profesores señores Schulten, de Berlín y marqués de Lozoya, quienes pasaron entre nosotros el día 25 del pasado Agosto; siendo acompañados por don José de Apeilániz y don Anselmo Redondo, médico y farmacéutico de esta villa; guiándoles en su labor de investigación de los restos de civilización ibérica y romana primitiva tan abundantes en Coca.

El señor Schulten dirigió la comisión alemana que procedió a las excavaciones en los cerros de Garray y Reniebla (Sorie), descubriendo parte de las ruinas de Numancia y los restos de los campamentos romanos establecidos en las distintas épocas del asedio de la heroica capital de los Penedones.

El señor marqués de Lozoya es

harto conocido en Segovia por su profunda cultura y vasta erudición, desempeñando actualmente la cátedra de Historia en Valencia.

CORRESPONSAL

2 Septiembre 1926.

Información local



SEPTIEMBRE 2 Jueves

Ha llegado la temporada del consumo corriente de algunos productos de la tierra, que entre nosotros gozan del favor del público: los melones y las sandías, y los piñones frescos.

Su aparición suele coincidir con la entrada en escena del período otoñal.

Justo es reconocer que las sandías y los melones resultan generalmente de inferior calidad que los llamados del Puerto, pero esta circunstancia no impide que aquellas frutas, netamente del país, sean muy solicitadas; y hasta se da el caso frecuente de que los meloneros sean asaltados por gentes desaprensivas que se ríen de los derechos de propiedad, y realizan verdaderas rapiñas, por aquello, sin duda, de que «el campo no tiene puertas»...

Los piñones frescos son el entretenimiento obligado de cuantos gustan del paseo, y hacen un largo descanso sobre los peñascos, que tanto abundan en los alrededores de la ciudad, mientras se dejan acariciar por los tibios rayos solares, en las últimas horas de la tarde.

El piñón fresco es todo un símbolo para los segovianos.

HISPANO-SUIZA

Chassis 16 H P, perfecto estado y toda prueba, se vende en buenas condiciones.

NUEVO GARAGE E. de Sousa Roble, 24. Segovia. Teléfono 248.

De sociedad

Viajes

Han salido: Esta mañana para Hendaya y Lourdes, los distinguidos señores de Montis, de aristocrática familia de Palma de Mallorca, con sus bellas hijas Isabel y Concha, y cuyos hijos cursan en Segovia en la Academia de Artillería.

Los señores de Montis, que tantas simpatías se habían captado entre lo más selecto de la buena sociedad segoviana, dejan entre nosotros muy gratos recuerdos. Fueron despedidos en la estación por muchos de sus amigos.

Han llegado: De Algeciras, el funcionario del Cuerpo de Policía y secretario de la Jefatura de Segovia, don Rodrigo Palomares.

—De Medina del Campo y Santander, el dueño del Hotel Victoria don Marcos García.

—De Madrid, el auxiliar mayor de Intervención militar, con destino en las Oficinas de la primera región, don Gregorio Arribas, su esposa y sobrinas señoritas Julia y Amparo Arribas.

—Hemos tenido el gusto de saludar en esta capital a don Carmelo Giner, redactor del periódico valenciano «Las Provincias».

Una verbena

Esta noche, a las diez y media, se celebrará una verbena en el solar del Casino de la Unión, que será amenizada por el jazz band de la casa Valero, de San Rafael.

La verbena promete verse muy concurrida.

En Palacio

Ayer por la tarde fueron recibidos en el Real Palacio de La Granja, por Su Alteza la serenísima señora Infanta de España doña María Isabel, nuestro querido amigo Adolfo de Sandoval y su distinguida esposa la excelentísima señora doña Elena Oléa de Sandoval.

Los señores de Sandoval salieron de la visita profundamente reconocidos al cariñoso acogimiento que les dispensó Su Real Alteza, quien tuvo nobilísimas palabras de loa para la labor literaria de Adolfo de Sandoval, y singularmente para su novela toledana «Toda hermosa», que acaba de publicarse, según ya saben nuestros lectores.

Natalicio

En Granada, y con toda felicidad, ha dado a luz un hermoso niño la señora de Labrador Chinchilla (nacida María Belén de Orduña).

Reciban los padres nuestra más cordial enhorabuena.

Al cielo

Ha subido al cielo, en Cantalejo, el día 30 del mes pasado, la niña Perseveranda Benito de Miguel, sumiendo a sus amantísimos padres don José y doña Valentina, ten estimados en aquella población, en el más profundo desconsuelo.

Reciban éstos y demás parientes de la niña fallecida, nuestra sincera expresión de sentimiento por la desgracia que deploran.

Enfermo

Desde hace unos días se encuentra enfermo de algún cuidado el conocido industrial don Gabriel Alvarez.

Deseamos su alivio.

Próximo enlace

El día 15 de este mes, a las cinco de la tarde, se verificará el enlace matrimonial de la bella señorita María Pérez Moreno, con el joven doctor en Ciencias y director del Colegio Ugarte, don Juan Vera.

La ceremonia se celebrará en la capilla del Palacio Episcopal, bendiciendo la unión el ilustre prelado de la Diócesis.

TEJIDOS Y CAMISERÍA

CASA FERMIN Isabel la Católica, 8

Visitando esta casa encontrará el público artículos de ocasión. Siempre últimos precios de fábrica Camisas de caballero, pechera popelín y puños dobles, 5,95 pesetas

Segovia religioso

Novenario a la Virgen de la Salud

Las Siervas de María, ministras de los enfermos de esta ciudad, dedican a su excelsa Patrona la Santísima Virgen de la Salud, un solemne novenario, que dará principio el día 4, a las siete y media de la tarde.

Todos los días se celebrarán misas a las ocho, nueve y nueve y media; ésta será armonizada y se aplicará por las familias que costean estos cultos.

La de las nueve la costean los señores de Ros, por su difunto hijo.

Los tres últimos días habrá sermón a cargo del reverendo Padre Jesús García, misionero hijo del Inmaculado Corazón de María.

El día 12, fiesta de Nuestra Señora de la Salud, se celebrará misa solemne a las diez de la mañana, con S. D. M. expuesto, que la costeará la Comunidad por sus bienhechores y en la que predicará un reverendo Padre Jesuita.

En los Padres Misioneros

Mañana, primer sábado de mes, habrá retiro espiritual para señoras, señoritas y mujeres en general.

Por la mañana, a las diez, meditación durante la misa y breve plática.

Por la tarde, a las siete, acto con exposición mayor, aceptación de la muerte y sermón a cargo del reverendo Padre Superior del Colegio.

Los que hayan conulgado ganan indulgencia plenaria, asistiendo a estos cultos.

Sucesos locales

Herida en un dedo

Isabel Torrego Méndez, de ocho años, que vive en la plaza del Instituto, número 1, se produjo casualmente una herida cortante en el dedo pulgar de la mano izquierda.

Otra niña herida

La niña Manuela Gil Rodríguez, también de manera casual se produjo ayer la distensión ligamentosa de la muñeca derecha.

Otro accidente

Rufina Costumero Bachiller, de treinta y siete años, casada, que vive en travesía de Perucho, número 1, se produjo ayer una herida cortante en el dedo índice de la mano izquierda.

Todos ellos fueron curados en la Casa de Socorro.

La música en los paseos

Hoy, de ocho a diez de la noche, la banda de música La Popular Interpretará en la plaza Mayor el siguiente programa:

- 1.º ¡Vaya jarana!, pasodoble.—Vela.
2.º Carmencita, polca.—Echegoyen.
3.º Encarna la misterio, fox-trot.—Soutullo y Verí.
4.º Los cucos, marcha burlesca.—Escobar.
5.º Lo que va de ayer a hoy, chofis de Los guardias.—Guerrero.
6.º Flores de España, jota.—Echegoyen.
7.º Encarna la misterio, pasacalle.—Soutullo y Verí.

SUETOS

Muchos imitan

a los incomparables cafés trefactos marca EL CAFETO pero NADIE les supera.

Pruebe el exquisito chocolate con churros, que sirve el Representante MARIANO BERNARDO SEGOVIA

Oficiales carpinteros

Se admiten para trabajar, si convienen las condiciones. Informes, Dámaso Heras, San Ildefonso,

OCASION

Motocicleta seminueva, marca «Veollette», tres velocidades, vendo barata.

NUEVO GARAGE E. de Sousa Exposición: GARAGE ESPAÑA Teléfono 115

Ultima hora

(POR TELEFONO) MADRID, 3 TARDE

La sentencia por el atentado de Garraf

La Sala de vacaciones del Supremo ha dictado sentencia contra los procesados por el atentado de Garraf.

Se condena: a Conde, P. relló, Juliá y Garriga, a reclusión perpetua e inhabilitación; a Ciber, Ferrer y Badía, a doce años y un día de reclusión e inhabilitación temporal.

Argelet y Grazniz, son absueltos.

A todos se les abona la mitad del tiempo de la prisión preventiva.

La sentencia impone a los defensores señores Balbotín y Reig la corrección de seis meses de prohibición para poder actuar en tribunales militares.

Despacho y visitas

El presidente despachó con los ministros de la Gobernación y Fomento y con el oficial mayor de la Presidencia.

Después el marqués de Estella recibió al capitán general de la región, al alcalde interino, al auditor de División señor Díaz Tabara y al delegado de Hacienda de Valladolid.

El ministro de la Guerra despachó con los generales Saro, Tejera, Selgas y Haro. También recibió al infante don Fernando, al capitán general de la región y a los generales Sánchez Monje, Villalba y Soria y al coronel Cienfuegos.

CORRESPONSAL

Se vende una vaca suiza, abocada a parir segundo parto. Para tratar, con Galo Muñoz, en Fuente-rebollo.

Se vende una perra de 350 ovejas merinas. Para tratar, con Hipólito Encinas, en Peñasrubias.

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozcan al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Table with 2 columns: PESCADOS RECIBIDOS, Precio Medio Kilogr. Lists items like Merluza, Coágrio, Sazagos, Bonito, Calamares, Salmonetes, Peacodillos, Lengados, Lengadinas, Chicharros, Voladores, Sardinas with prices.

Restaurant La Unión

Cocina francesa y española COCINERO DE PRIMER ORDEN Esmerado servicio a la carta Cubierto, 4,50 MENU PARA MAÑANA Entremeses. Huevos al plato con jamón. Merluza salsa mayonesa. Chuletas papillot. Postre, pan y vino.

Pérdida de una bucha de seis meses, pelo blanco obscuro, alzada regular. Su dueño, Toribio Gómez, en Carbonero el Mayor, gratificará



APERITIVO ROSSI

REPRESENTANTE ANTONIO SERRANO VALLEJO Apartado núm. 12, SEGOVIA

No paséis más calor

SEGUNDA TEMPORADA DEL SARDINERO.—SANTANDER Magnificas playas, espléndida región TEMPERATURA MAXIMA, 22 GRADOS Diez por ciento de rebaja en hoteles y fondas, desde el 1.º de Septiembre



HERNIAS Aparato giratorio graduable del especialista de Barcelona, señor NOTTON, único que cura radicalmente sin operación, sin peligro, ni dolor.

Fajas Para embarazos, riñón flotante, operados y obesidad Informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, Juan Bravo, 35 Segovia.—Teléfono núm. 9

Peregrinación a Asís y Roma

Jubileo con ocasión del VII Centenario de la muerte de San Francisco Aprobada y bendecida por los excelentísimos e ilustrísimos señores arzobispo de Valladolid, obispo de Palencia y otros reverendísimos prelados.

SERIE A.—MADRID, VENTA DE BAÑOS, SAN SEBASTIAN, LOURDES, MARSELLA, GENOVA PISA, ROMA, ASIS, FLORENCIA, NIZA, MONACO Y MONTECARLO, BARCELONA, ZARAGOZA, MADRID

Duración del viaje: diez y nueve días. Salida el 1.º Octubre

Precios: primera clase, 1.125; segunda, 815; tercera, 535 pesetas

DETALLES E INCRIPCIONES: EN MADRID.—Fomento de Peregrinaciones, Príncipe, 14. EN VALLADOLID.—Muy ilustre señor don Antonio González San Román, dignidad de Arceobispo de la Santa Iglesia Catedral. EN PALENCIA.—Muy ilustre señor don Eugenio Madrigal, dignidad de arceobispo de la Santa Iglesia Catedral y en las demás delegaciones de provincias.

FEDERICO DORDA Y ANGULO

Médico Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis Horas de consulta: De 2 a 4 de la tarde y de 8 a 10 de la noche ADEMAS, LOS JUEVES, DE 12 A 1 CERVANTES, 19 y 21 SEGOVIA

Balneario de Cucho (Burgos)

Aguas sulfurosas, sulfúricas: Nitrogenadas CURAN las enfermedades de la PIEL, úlceras, eczemas, picores, sarna, herpes, avariosis. CURAN las enfermedades del APARATO RESPIRATORIO, nariz, garganta, bronquios, catarros crónicos, asma. Escrofulosis, anemia, artritis, reumatismo Moderna instalación de BAÑOS, DUCHAS, INHALACIONES Y PULVERIZACIONES Excelente estancia veraniega. Hermoso parque. Precios económicos. A 16 kilómetros de Miranda. Del 20 de Junio al 30 de Septiembre

Advertisement for 'JANIS LA CASTELLANA' featuring a bottle illustration and text: 'JANIS LA CASTELLANA MARCA REGISTRADA JARABES CONCENTRADOS de frutas de 35% MISADOS PARA TEBAJE de 50% Precios condicionales para Almaconistas. N. GARCIA GOMEZ SEGOVIA Depósito exclusivo: Carveza Manou'

Almoneda permanente

Compro y vendo objetos usados. Visítala esta casa y encontraréis miles de objetos diferentes, mayor cantidad en muebles.

No confundirse, en frente de la Academia de Artillería, San Francisco, número 56.

Gran ocasión: vendo 70 huecos de ventanilla con ventanillos, de 1,25 x 90 a 82,50 pesetas. Vendo jambas de varias medidas.

Alcaldía de Cabezuela

Se anuncia la provisión de farmacéutico de este pueblo, de iguales del vecindario y titular, que produce en conjunto cuatro mil quinientas pesetas.

Los aspirantes presentarán sus solicitudes en el plazo de veinte días, acompañando a las mismas el título profesional o testimonio del mismo y demás documentos que exigen las disposiciones vigentes.

Cabezuela, 31 Agosto 1926 —El alcalde, Vicente Matesanz Gómez.

Se vende una casa en la calle de Juan Bravo, número 34, sitio inmejorable, con vistas al Salón. Darán razón en Juan Bravo, 24, establecimiento.

Se vende una pollina de tres años de edad, buena alzada, aventurada del contrario, reuniendo condiciones inmejorables. Para tratar de la misma, con el señor maestro de Fuente-millanos.

Grandes existencias de tocino y manteca

Para tratar, con Hernando, en Cantimpalos.

MONTE

FOTOGRAFO

Vad exposición de retratos en los escaparates de la casa PLAZA DEL CORPUS, 9 (PLANTA BAJA)

# Interesa a todos

## Doctor J. Campos

Médico Ortopédico

Montera, 35, principales.—MADRID

### SECCION DE ORTOPEdia

HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos al operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales

### SECCION DE COSMETICA

#### BELLEZA

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del oclena (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo. En Segovia, el 26 de todos los meses, de once a una. HOTEL Fornos

## Almorranas, várices, úlceras

Curación científica radical garantizada, sin operación ni pomadas. No se cobra hasta estar curado.

### CLINICA DOCTOR ILLANES

Hortaleza, 17, principal, izquierda.—MADRID.—De diez a una y de tres a siete.—Teléfono 15-86 M.

## ¡Agricultores!

Abonado con «Nitrato de sosa de Chile». Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

### Comité del Nitrato de Chile

Barquillo, 21, Apartado núm. 6.—MADRID



## APOPLEGIA

### PARALISIS

Se evita y cura radicalmente con Antiapoplético "Berdaguer"

Depura y activa la circulación de la sangre

26 AÑOS DE EXITO CRECIENTE

Si nota usted hormigueos, falta de tacto, calambres o ramba, zumbidos en los oídos, dolor de cabeza, pérdida de memoria, entorpecimiento, pesadez en la vista y puntos luminosos, dificultad al hablar, mareos, vahídos, sofocaciones, frecuente necesidad de dormir, etc.; si alguno de su familia ha padecido de APOPLEGIA o PARALISIS; si está usted predispuesto a «ella» por su temperamento sanguíneo, cuello corto, obesidad, etc.; si está parálisis, arrastra su pierna o tiene inútil su mano; si balbucea al hablar o está privado de palabra y tiene la boca torcida hacia un lado; si su postura es absoluta..., no vacile un momento y tome el maravilloso ANTIAPOPLETICO VERDAGUER, puea millares de personas, en casos análogos al de usted, a «él» deben su envidiable salud.

Puramente vegetal. Nunca perjudica. Anula la muerte repentina. De venta en Segovia: Casa FRANCISCO M. MARCOS, Plaza del Corpus, 7, y principales farmacias de España. Pídanse prospectos gratis: Laboratorio J. GONZALEZ NUÑEZ, Calle de Sepúlveda, 172, principal.—BARCELONA

## PISTONES EXTRA LIGEROS

### MARCA "DIABOLO,"

A BASE DE ALUMINIO

de dilatación igual que en los pistones de hierro. Stock para motores de todas las marcas

AGENCIA EXCLUSIVA PARA ESPAÑA:

PARIS-MADRID-AUTOMOVIL

FERNANDO VI, NUM. 12

MADRID

FOLLETIN DE EL ADELANTADO

27

## BRANDITA TU BRAS...

NOVELA DE ALBERTO CAMBA

le conviniera; una continuación cordial o un rompimiento definitivo. Todo, menos seguir en aquel estado de indecisión que destrozaba su alma. A pesar de cuanto pudiera ocurrir, barruntaba que no le quedaría más remedio que quererle siempre. El amor de Carlos se había anclado tan hondamente en su corazón, que sin él le sería imposible la vida. Él era la energía que le alentaba, la fe que le guiaba y el ideal que le estimulaba a vivir. Privada de él, se desplomaría su espíritu en un amustamiento ruinoso.

Fiel a su programa, intentó sorprender los misterios de la vida del pintor para confirmar el fundamento de sus celos. Lanzada a tal empeño, espío sus sueños, registró sus bolsillos e intervino sus cartas para encontrar el indicio que había de asegurarle la felicidad de su vida. La inutilidad de sus pesquisas le hizo desconfiar de

la eficacia del procedimiento. Sólo estando obcecada podía haber esperado algo práctico de estos manejos. Si efectivamente había alguna mujer culpable, no iba Carlos a ser tan incauto que delara de poner a buen recaudo el detalle que pudiera descubrirle. Esto era tan absurdo que no cabía en cabeza humana. Marisol debía estar loca al dejarse llevar de esta manera por la irreflexión.

En el fragor de las ofuscaciones, llegó a suponer que la vida alegre de Carlos era consecuencia lógica de su posición social. Un hombre que en plena juventud goza de los esplendores del triunfo no podía hurtarse a la genie. Un hombre así, tan ilustre y tan favorecido por el éxito, no se debía a sí mismo. Como ocurre siempre a las grandes amadoras, surgió fácil la disculpa en la mente de la mujer. Carlos era bueno. Eso estaba por encima de toda duda. La única razón que podía admitirse para justificar sus descarríos, era el contacto con aquella sociedad envilecida en los más altos refinamientos del vicio. Sólo así y teniendo en cuenta que la conducta del pintor no obedecía a irresistibles demandas del corazón, sino a contagios circunstanciales, Marisol le perdonó, volviendo otra vez a amarle locamente.

Estos razonamientos hechos a sí misma en la vorágine de las cavilaciones, la determinaron a variar de sistema. Para ganarse al hombre le era preciso poner a prueba la flexibilidad de su temperamento. Las mujeres tienen que ser grandes actrices para vencer sus contrariedades. No basta que sean buenas, ni humildes, ni bellas, ni graciosas. Para dominar al hombre necesitan un complemento indispensable: el arte de fingir.

Oponiendo a Carlos una franca hostilidad quizás hubiera conseguido Marisol efectos contrarios a los que deseaba. Por egoísmo tenía que aparentar conformidad con su desgracia y transigencia con el proceder del pintor, aunque con ello se le desgarrara el alma. Mostrándose arisca, acabaría por hacersele odiosa. Entonces no tendría derecho a sentirse ofendida. Ella misma sería la responsable de haberle alejado de su lado con la sequedad de su trato. Para no dar pretexto a esto, tenía que fingir resignación con cuanto le ocurriera, aunque con ello tuviera que imponerse algún sacrificio.

Realmente no podía Marisol determinar quién era la mujer que le robaba el cariño de Carlos. Se sentía fieramente celosa de su gloria artística y de sus modelos. La gloria, sobre todo, la

sumía en terribles desalientos. Cada vez que los periódicos publicaban la noticia de algún triunfo de Carlos, sentía en su corazón crueldes desgarraduras que afirmaban la razón de su dolor. Al leer la noticia, centenares de mujeres sentirían el afán de ser amadas por el artista. El triunfo es cosa que seduce a las mujeres. Más que el noble goce de poseer el amor del hombre, las envanece la fatuidad de ostentar lo que sólo cotadas mujeres pueden lucir. La posesión del hombre tiene para ellas el mismo valor que la posesión de una pulsera o de una sortija.

En el desconcierto de las ideas se imaginaba Marisol a la gloria como una concreción fantástica. No la simbolizaba en la figura de una mujer hermosa y gentil que, cebalgando en el lomo argenteado de una nube, hiciera sonar la trompa de la Fama en honor al hombre excelso. La concebía como algo monstruoso e impreciso, sin forma humana definida. Era algo así como la glosa de cien bellezas dispersas. Cada átomo de este cuerpo poseía un hechizo diferente. Eran ojos que fulgían destellos magos, bocas que se plegaban en besos de candor o de lujuria, senos que trepidaban caldeados por el incentivo de una pasión indómita. Combair cara a cara a esta glo-

# ORNAMENTOS PARA IGLESIA

Tejidos.—Bordados.—Pasamanería.—Cordonería.—Orfebrería.—Estatuaria.—Talla y todo lo relativo al culto divino

: JAVIER ALCAIDE Y COMPAÑIA S. L. PELIGROS, 11 y 13.—MADRID :

LAS CELEBRES  
**AMPOLLAS OMEGA**  
PARA HACER LICORES, JARABES y PERFUMES  
SE VENDEN EN SEGOVIA:  
BASILIO PEREZ, JUAN BRAVO, NUM. 33, DROGUERIA; Y TEODORO VELASCO, PLAZA MAYOR, NUM. 3

**Película** Extra-rápida **Fotográfica** Ortocromática **PATHE** No se enrolla  
De venta en los buenos Establecimientos Fotográficos Concesionarios **PATHE-BABY, S. A. E.** Rambla Cataluña, número 8  
BARCELONA

**Wertheim**  
**MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR**  
las de mejor resultado y las más elegantes  
**WERTHEIM**  
MAQUINAS ESPECIALES de todas clases para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.  
Dirección general en España: **RAPIDA, S. A.** AVIÑO, 9.—Apartado 733.—BARCELONA  
PIDANSE CATALOGOS ILLUSTRADOS QUE SE ENVIARAN GRATIS

Libros rayados de hojas cambiables "EME"  
Fabricación nacional. Patente y marca registrada.  
Necesarios en oficinas de Bancos, fábricas, almacenes y en toda casa de Comercio.  
Pídanse catálogos Edit. **ELÉXPURU HERMANOS (S. A.)** Alameda de Bazán, BILBAO

Heridas torpidas, Ulceras antiguas, Afeciones de la piel de naturaleza infecciosa (Escoriaciones, Forunculosis, Granos, etc.)  
NO CURADAS CON MEDICAMENTOS EN USO SANAN RÁPIDAMENTE APLICÁNDOLES LA **Dermosa Cusi Antiséptica**  
ES UNA PREPARACIÓN INNOCUA. SUPRIME EL PUS. MATA RÁPIDAMENTE LOS GÉRMINES QUE RETARDAN LA CICATRIZACIÓN. VIGORIZA LOS TEJIDOS CON LOS QUE SE PONE EN CONTACTO.  
DEMOSTRACIÓN GRÁFICA DEL PODER GERMICIDA DE LA CLORAMINA T. MEDICAMENTO INTEGRANTE DE LA DERMOSA CUSI ANTISÉPTICA.

**Motores suecos "Elwa,"**  
Diesel simplificado  
Desde 9 a 500 HP.—Consumo 200 gramos HP. hora.  
ARRANQUE INSTANTANEO  
Entregas inmediatas en todas las potencias.  
Se necesita agente en esta provincia. Dirijirse a **TALLERES ACO, S. A.** Apartado 17.—LA CORUÑA

**Amigo DÉBIL**  
**Elixir CALLOL**  
FARMACIA DE SEGOVIA  
Todos los dolores de cabeza, migrañas, neuralgias, reumas, etc., se curan rápidamente con el Elixir CALLOL. Es el más eficaz y seguro de todos los que se conocen. Se vende en todas las farmacias y droguerías. Precio: 1 peseta.

**IMPORTANTE**  
Compañía extranjera de Seguros contra Incendios, busca agente general para la provincia de Segovia. Escribid con referencias: M. K. agencia Havas, Precios, 6.—MADRID.

**CADENAS "CALLE,"**  
para grúas, transmisiones, etcétera, de 250 a 50.000 kilos de resistencia  
**Cadenas de rodillos** para toda clase de tractores y autocamiones  
PRECIOS SIN COMPETENCIA  
Solicítanse representantes **OREGUI Y UGIDOS** Vergara (Guipúzcoa)

## "CITO"

LABORATORIOS QUIMICO FARMACÉUTICOS  
SUDAPEST (Hungria)  
Lengyel-utca, 33  
VITORIA (España)  
Aliados, 14

PARA COMBATIR CON EXITO LAS ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO:

**TUBERCULOSIS**  
**BRONQUITIS**

ES USADO EN TODO EL MUNDO EL NUEVO ESPECIFICO HUNGARO

## FAGIFOR "CITO"

QUE VIENE OBTENIENDO SOBREPONDENTES Y MARAVILLOSOS RESULTADOS DE CURACION.—RECOMENDADO POR EMINENCIAS MEDICAS Y GARANTIZADO POR DICTAMENES MEDICOS DE TODO EL MUNDO

De venta en todas las farmacias.

Depósito para la provincia de Segovia: droguería de don PABLO PENANDEZ, Juan Bravo, 52.

## ¿No tiene usted gallinas?

Lo mejor para curar las enfermedades y poner mucho, es **Aviobina Rojo**, el frasco, premiado Barcelona, farmacia y droguerías. Se vende muchísimo, depósito central: laboratorio, Revenga de Campos (Palencia).—SEGOVIA.

## CHINCHES

Un frasco patentado de **AKANTROL** extermina los **CHINCHES** para siempre. Premiado en todas las Exposiciones de Higiene y reconocido como el mejor antichinche del mundo. Prospectos y venta: **Francisco M. Marcos**, plaza del Corpus, 7, droguería.

## Mercados

SEGOVIA	
Trigo, a 80 reales la fanega.	
Cebada, a 62 id., id.	
Cebada, a 41 id., id.	
Algarrobas, a 54 id., id.	
Yeros, a 56 id., id.	
VALLADOLID	
Trigo, a 20 00 pesetas los 45,24 kilos gramos.	
Cebada, los 41,50 kilos, a id. 15,50	
Cebada, los 32,20 kilos, a id. 10,25	
Algarrobas, los 45,24 kilos a id. 15,50	
Yeros, los 45,24 kilos, a id. 14,00.	
SEPUVEDA	
Trigo, a 18,50 pesetas la fanega de 45 libras.	
Cebada, a 15,00 id., id.	
Cebada, a 10,00 id., id.	
Avena, a 7,00 id., id.	
Algarrobas, a 11,00 id., id.	
Yeros, a 10,50 id., id.	
AREVALO	
Trigo, a 81 reales las 94 libras.	
Cebada, a 60 id., id.	
Cebada, a 44-5 id., la fanega.	
Algarrobas, a 55 6 id., id.	
CANTALEJO	
Trigo, a 74 reales fanega.	
Cebada, a 52 id., id.	
Cebada, a 38 id., id.	
Algarrobas, a 42 id., id.	
Yeros, a 47 id., id.	
Harina de 1.ª, arroba a 28 id.	